

中央第四巡视组向上海市委 反馈巡视情况

赵凤桐反馈巡视情况并传达中央巡视工作领导小组关于巡视 整改的工作要求

李强主持向领导班子反馈会议并就做好巡视整改工作讲话

本报讯 根据党中央部署,2月3日,中央巡视工作领导小组召开十九届中央第六轮巡视反馈会议,传达学习习近平总书记听取巡视综合情况汇报时的重要讲话精神,对抓好巡视整改和整改日常监督进行集中部署、提出明确要求。2月5日,中央第四巡视组向上海市委反馈了巡视情况。组长赵凤桐分别向上海市委书记李强和上海市委领导班子反馈了巡视情况,并传达了中央巡视工作领导小组关于巡视整改的工作要求。李强主持向领导班子反馈会议并就做好巡视整改工作讲话。

赵凤桐在反馈时指出,上海市委坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,把学习贯彻习近平总书记重要讲话和指示批示精神作为全部工作的鲜明主题和贯穿始终的突出主线,持续推进党中央决策部署和习近平总书记重要指示批示精神落地,改革开放和现代化建设取得重大进展,管党治党责任意识不断增强,全面从严治党工作取得新成效。巡视也发现了一些问题,主要是:深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想还有差距,用党的创新理论谋划新时代中央赋予上海的职责定位,当好新时代全国改革开放排头兵、创新发展先行者还有短板,推动研究把握超大城市治理规律还不够深入;落实全面从严治

党“两个责任”还有差距,党风廉政建设需要进一步加强,整治“四风”还不够到位;贯彻落实新时代党的组织路线还有差距,干部人才队伍建设和基层党建存在薄弱环节;对中央巡视、审计等监督发现问题有的整改不够到位。同时,巡视组还收到反映一些领导干部的问题线索,已按有关规定转中央纪委国家监委、中央组织部等有关方面处理。

赵凤桐提出了四点整改意见建议:一是深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想,提高政治判断力、政治领悟力、政治执行力,增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”。把握新发展阶段,贯彻新发展理念,构建新发展格局,主动担当作为、攻坚克难,深入推进重要领域改革,进一步发挥好长三角一体化战略中的龙头带动作用,在加强城市治理体系和治理能力现代化方面出经验。二是充分发挥全面从严治党引领保障作用,进一步落实“两个责任”,强化对重点领域的监督,加强警示教育,深化以案促改,持续整治形式主义、官僚主义等“四风”问题,坚决整治群众身边腐败问题。三是深入贯彻落实新时代党的组织路线,激发干部的担当和奋斗精神,切实发挥好开路先锋、示范引领、突破攻坚作用,

完善高层次人才引进政策,探索建立符合超大城市特点和规律的基层党建新路,结合地方换届加强农村和社区基层党组织建设。四是切实履行整改主体责任,按照“四个融入”要求,统筹抓好巡视整改,建立健全长效机制。

会议传达了中央巡视工作领导小组关于巡视整改的工作要求,上海市委要坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,深入学习贯彻习近平总书记听取巡视汇报时的重要讲话精神,提高政治站位,从增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”的政治高度,抓好巡视整改落实,进一步提高政治判断力、政治领悟力、政治执行力,准确把握本地区在新发展阶段、新发展格局中所处的方位,完整、准确、全面贯彻新发展理念,确保“十四五”时期开好局、起好步。推动全面深化改革决策部署落地见效,充分释放改革效能、提升治理能力。增强防范化解重大风险的意识和能力,统筹抓好发展和安全两件大事。充分发挥全面从严治党引领保障作用,坚决落实全面从严治党“两个责任”,层层传导压力,把严的主基调长期坚持下去。坚定不移深化反腐败斗争,健全权力监督制约机制,突出加强对“关键少数”特别是“一把手”的监督,集中整治重点领域腐败问题。毫不松懈纠治“四风”,对形式主义、官

僚主义问题全面检视、靶向纠治,锲而不舍抓好中央八项规定精神落实。坚持以人民为中心,紧盯党中央惠民富民政策落实,持续纠治教育医疗、养老社保、扶贫环保、司法执法等领域腐败和不正之风,解决好群众的“急难愁盼”问题。深入贯彻新时代党的组织路线,加强领导班子、干部队伍和基层党组织建设,为高质量发展夯实组织保障。

会议强调,上海市委要把抓好整改作为重要政治任务,特别是书记要扛起第一责任人责任,班子成员要落实“一岗双责”,按照“四个融入”要求,认真制定问题清单、任务清单、责任清单,把巡视整改与制定实施“十四五”规划、开展地方党委换届工作、全面深化改革、全面从严治党等有机结合起来,运用系统观念统筹抓好巡视整改和成果运用。坚持全面整改、立行立改、即知即改、真改实改,建立健全整改长效机制,对反复出现、普遍发生的问题,注重从制度机制上找原因,深化标本兼治。加强巡视与纪律、监察、派驻、组织等监督的统筹衔接,纪检监察机关和组织部门要强化巡视整改日常监督,持续跟踪督办,形成监督合力,把整改落实情况纳入领导班子综合考核,对敷衍整改、整改不力、虚假整改的严肃问责。

李强表示,这次中央巡视反馈的意见,实事求是、切中要害,指出

了我们工作中存在的突出问题、主要短板和明显不足,提出了针对性很强的整改意见,对我们坚定不移贯彻落实党中央决策部署,进一步深化全面从严治党,在新征程上创造新奇迹、展现新气象,具有十分重要的意义。我们要正视问题,深入反思,不折不扣做好巡视整改工作。

李强表示,要深入学习领会习近平总书记关于巡视工作的重要讲话精神,增强“四个意识”、坚定“四个自信”、坚决做到“两个维护”,切实增强抓好巡视整改的责任感和使命感。要全面对标对表,形成整改清单,制定整改方案,层层压实责任,强化监督检查,以坚决态度、严格标准、有力措施确保问题整改到位、工作取得实效。要以巡视整改为契机,坚定不移推动全面从严治党向纵深发展,不断提升党的建设质量和水平,为贯彻习近平总书记考察上海重要讲话和在浦东开发开放30周年庆祝大会上重要讲话精神,更好推动上海改革发展提供坚强保证。

中央第四巡视组、中央巡视工作领导小组办公室有关同志,上海市委常委,市人大常委会、市政府、市政协党组领导班子成员,市高级人民法院、市人民检察院党组主要负责同志出席会议;其他在职副省部级以上领导同志,市有关方面负责同志和各区区委书记列席会议。

李强主持市委常委会会议,研究部署中央第四巡视组对上海巡视反馈意见整改工作

对发现的问题一件一件抓一件一件改

本报讯 市委常委会日前举行会议,深入学习贯彻习近平总书记重要讲话和指示批示精神,研究部署中央第四巡视组对上海巡视反馈意见整改工作。市委书记李强主持会议并讲话。

会议指出,要提高政治站位,强

化管党治党责任。从增强“四个意识”、坚定“四个自信”、坚决做到“两个维护”的政治高度做好巡视整改工作,进一步提高政治判断力、政治领悟力、政治执行力,在把握新发展阶段、贯彻新发展理念、构建新发展格局中找准定位、担当作为,坚定不

移把全面从严治党引向深入,为上海在新征程上创造新奇迹提供坚强保障。

会议指出,要强化问题导向,切实增强治理效能。坚持全面整改、深化标本兼治,注重建章立制,建立健全长效机制,以钉钉子精神抓好整

改落实。各地区各部门各单位要结合巡视反馈问题的整改,认真履行职责使命,解放思想、开拓创新、真抓实干,以精准务实的举措推动高质量发展。

会议强调,要把严的主基调长期坚持下去,把抓好整改作为一项

重要政治任务,以上率下,压实责任,形成整体联动合力。要增强内生动力,把整改作为履行职能职责、推进全面从严治党的重要抓手,认真针对巡视发现的问题一件一件抓、一件一件改,举一反三、查漏补缺,确保巡视整改取得扎实成效。



今日论语

构筑低龄儿童网络防线

纪玉

有一句话说,“出生越晚,触网越早”。未成年人的“网络原住民”特征已经越来越明显。5岁孩子每天触网3小时、母亲午休被孩子刷走2.8万元、8岁儿童被网络诈骗4万元……这些真实发生的案例发人深省。如何为低龄儿童构筑网络防线?

以前上网要靠电脑,现在则是手机、平板、电视等电子设备都可

上网。网络已经深入我们的生活,意味着未成年人可以轻易接触到网络,何况很多孩子还要上网课,这又增加了接触网络的时间和机会。《青少年蓝皮书:中国未成年人互联网运用报告(2020)》显示,未成年人首次触网年龄不断降低,10岁及以下开始接触互联网的人数比例达到78%,首次触网的主要年龄段集中在6至10岁。

孩子触网机会增加,养成不良上网习惯、遭遇网络犯罪的风险不容忽视。有的孩子年纪小小已经有了“网瘾”,家长拿走手机或平板就会哭闹。有的孩子对金钱没大概念,却“出手阔绰”,偷偷刷走家长的钱购买游戏装备、打赏主播,不仅事后难以追回钱款,还可能被网络诈骗等不法分子盯上。尤其是低龄儿童,自控和防范能力相对较弱,不能

任由他们自己在网络世界“闯荡”。

为低龄儿童构筑网络防线,家长是第一责任人。有的家长早就让孩子接触网络,却不加以引导,只是和孩子“你玩你的,我玩我的”,直到出了问题才懊悔。有的孩子沉迷网络,表面现象下的深层原因是缺乏家长认可和陪伴。此外,现在的手机等电子设备不仅是通讯工具、信息娱乐获取渠道,还兼

具金融支付功能,家长要保管好自己的解锁、支付等密码。

不能否认的是,很多孩子玩起网络来比成年人更“溜”。如果家长自己对网络的了解和使用水平尚不足够,又如何有效引导孩子?在这方面,社会各界也要为家长提供帮助,比如做一些知识的普及和宣传:多大的孩子可以接触网络?不同年龄阶段,要分别采取怎样的引导方法?当然,各个网络平台也要加强社会责任意识,增加技术识别手段,不要让防止未成年人沉迷机制变成“走过场”。